

汽车反垄断开出首张罚单: 4家宝马4S店被罚163万

http://www.sina.com.cn 2014年08月14日 01:39 京华时报



京华时报制图何将

【推荐阅读】宝马汽车暴利遭反垄断调查 X5中美价差逾3.65倍

汽车反垄断开出首张罚单

4家宝马4S店统一收新车检测费构成价格垄断被罚近163万元

京华时报[微博]讯(记者麦田)昨天,湖北省物价局召开规范汽车销售中的价格行为提醒告诫会,通报了武汉4家宝马[微博]4S店协商统一收取PDI检测费(俗称新车检测费)构成价格垄断协议的违法行为,并依据《反垄断法》对4家宝马经销商给予行政处罚,罚款总金额达162.67万元。这是今年汽车行业反垄断调查以来,对汽车经销企业开出的第一张罚单。

在告诫会上湖北物价局表示,本次处罚的4家宝马经销4S店为武汉市鄂宝、中达江宝、汉德宝和宝泽。处罚的原因是PDI检测作为售前检测,本应是汽车生产企业和经销企业在向消费者销售完全合格的汽车产品之前,应该履行的义务和责任。但这4家宝马4S店却协商统一收取PDI检测费,构成价格垄断协议的违法行为,分别处以93.79万元、34.16万元、19.72万元和15万元的罚款。

湖北物价局同时表示,汽车生产及经销服务企业利用行业技术和信息优势,采取不与汽车同时在公开醒目位置标价,而以购车合同明确的方式收取"PDI检测费"、"综合服务费"、"延伸服务费"、"精品费",误导消费者认为PDI是在购车后享受的实质性服务,其行为违反了《价格法》和《禁止价格欺诈行为的规定》相关规定,属价格欺诈的违法行为,必须立即予以坚决制止。本次提醒告诫会之后,对在汽车销售过程中仍然收取PDI检测费行为,将依法从重处罚。

因为新车从生产厂商到达经销商处经历了上千公里的运输路途和长时间的停放,为了向顾客保证新车的安全性和原厂性能,PDI检测是新车在交付前必须通过的一项检查。

- >>湖北省物价局三条提醒告诫意见
- 1. 严格禁止以"售后服务"为名收取售前检测费所谓PDI检测是售前检测,不是售后服务。
 - 2. 自纠自报经营者间达成同盟收取PDI检测费行为

少数汽车经销服务企业之间,通过直接或间接方式统一PDI检测费标准,达成并实施价格同盟,操纵市场价格。其行为违反了《反垄断法》和《反价格垄断规定》相关规定,必须立即停止和纠正,并主动向反价格垄断执法机构报告。拒不自纠自报的,一经举报和查实,从严处理。

3. 强调要依法经营

要诚信经营,不能搞价格欺诈;要公平竞争,不能搞价格垄断;要平等自愿,不能利用行业优势强制或变相强制服务收费。

>>相关

奥迪反垄断调查进入行政处罚程序

同时,湖北物价局还表示,对于此前发布的奥迪等汽车生产经营企业存在垄断行为的反 垄断调查,已进入行政处罚程序,湖北省物价局正在依法处理。

此前,一直保持沉默的德系豪华品牌宝马突然发布公告称宝马对此次反垄断调查事件高度关注,并从8月11日起进一步下调2000余件原厂零部件的批发价格,平均降幅达20%。而此前一天,国家发改委正式公布了奥迪及12家日本企业已被查明存在垄断行为,将于近期受到相应处罚。

据了解,对汽车行业的反垄断调查已经持续了近三年,今年持续发酵,国家反垄断部门最近将根据《反垄断法》相关规定,对部分整车生产企业和配件生产企业开出罚单。受此影响,7月以来,豪华品牌车企捷豹路虎、奥迪、奔驰在零部件或维修保养方面纷纷降价,随后广汽丰田和广汽本田也公开表示将下调零配件价格。

文章来源: http://finance.sina.com.cn/chanjing/gsnews/20140814/013920003736.shtml